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Ata da 148 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos trinta e um (31) dias do mês de março do ano de 2025, às dezessete horas (17h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima quarta 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio 

José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira 

Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes 

Filho, Karine Ribeiro da Silva, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Pamela Nara Araújo da Costa, Raimundo Nonato do Nascimento, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Ajax Sousa Cardozo, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Aleandro Henrique Lopes Linhares e Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 13° sessão ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: PROJETO DE 

LEI: 036/2025: Inclui o dia 28 de agosto, aniversário do distrito de Bonfim, no 

calendário oficial do município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.PROJETO DE LEI: 037/2025: Institui o Programa Empresas que 

Cuidam Fortalecendo a Santa Casa de Misericórdia de Sobral e dá outras 
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providências. - Autoria: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira.PROJETO DE LEI: 

038/2025: Institui o dia 09 de Dezembro como o Dia do Fonoaudiólogo na cidade 

de Sobral. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO: 02/2025: Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense a Sra. Jana Cristina Paiva Fernandes. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque.PROJETO DE INDICAÇÃO: 06/2025: Institui o Banco 

Municipal de Cadeiras de Rodas no Município de Sobral. - Autoria: Antônio 

José Romano. VOTOS DE PESAR: VOTO DE PESAR: 024/2025: Apresenta 

votos de profundo pesar em memória do Sr. João Bezerra dos Santos. - Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. VOTO DE PESAR: 025/2025: Apresenta 

votos de profundo pesar em memória do Monsenhor Gonçalo de Pinho Gomes. -

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.VOTO DE PESAR: 026/2025: Apresenta 

Votos de profundo pesar em memória do Sr. Francisco Huilem Rodrigues 

conhecido como Tio William. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. Foi lido, 

extra pauta, o voto de pesar: 027/2025: Apresenta votos de profundo pesar em 

memória do Francisco Azevedo Aguiar. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. MOÇÃO: MOÇÃO: 006/2025: Apresenta Moção de Aplausos para o 

Partido Comunista do Brasil (PCdoB) pela passagem do aniversário de 103 anos 

de fundação. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÕES: 

INDICAÇÃO: 517/2025: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize a 

criação de um programa de incentivo ao emprego e à reintegração de dependentes 

químicos na sociedade. Este consiste no fomento, através da isenção de impostos e 

de demais meios possíveis, às empresas que contratarem dependentes químicos 

que comprovadamente estiverem em tratamento e processo de reabilitação. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 518/2025: Indica a 

implantação de postes de iluminação pública na localidade da Vila dos Anjos no 

distrito de Bonfim, Sobral-CE, no trajeto que liga a estrada à localidade. - Autoria: 
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Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 519/2025: Indica a construção de 

casas populares no distrito de Bonfim pertencente ao município de Sobral-CE. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 520/2025: Indica que a 

Prefeitura Municipal de Sobral realize a implementação do SAMUVET - Sistema de 

Atendimento Móvel de Urgência Veterinária, no município sobralense. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 521/2025: Indica que seja feita 

uma operação de tapa-buracos na avenida dos Ipês e da rua Curió, no bairro Nova 

Caiçara, no município de Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

Costa.INDICAÇÃO: 522/2025: Indica que seja feita a reforma da Praça Joaquim 

Mariano Neto, no bairro Domingos Olímpios, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 523/2025: Indica que seja encaminhado 

os serviços Pet Móvel Sobral para o distrito de Patos, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 524/2025: Indica que seja 

encaminhado os serviços Pet Móvel Sobral para o bairro Padre Palhano, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 525/2025: 

Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de uma praça na comunidade de 

Pedra Branca, nas proximidades da Vila Macedo, no município de Sobral, com a 

implantação de um parquinho infantil com brinquedos inclusivos, academia de saúde 

e espaço para a prática de esportes, proporcionando lazer e bem-estar para a 

população. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

526/2025: Indica a melhoria da iluminação pública no entorno da UPA (Unidade de 

Pronto Atendimento) localizada na Av. Moacir Lima Feijão, abrangendo a Rua do 

Estádio, Rua Nossa Senhora de Lourdes e Rua São Luís, no bairro Gerardo Cristino, 

no município de Sobral, visando aprimorar a segurança e o bem-estar da população. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 527/2025: Indica a 

construção de uma lombofaixa na rua Dona Maria Motão, n° 42, Bairro Sumaré, em 

frente à Assembleia de Deus Templo Central - Congregação Sumaré, no município de 

Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 528/2025: 
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Indica a construção de um canal na continuação do riacho, localizado no centro do 

distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes 

Filho.INDICAÇÃO: 529/2025: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações 

de LED e o roço nas ruas Vereador Antônio Joia, Leda Prado Paula Pessoa e Ticiano 

Dias Ribeiro Filho, localizadas no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (Morada dos 

Ventos), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte JúniorINDICAÇAO: 

530/2025: Indica a reforma da passagem molhada, localizada na Rua Henrique Quinto 

de Sousa, Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. INDICAÇÃO: 532/2025: Indica a revitalização dos redutores de 

velocidade e da sinalização horizontal da rua Manoel Marinho de Andrade com a Rua 

João XXIII, bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima.INDICAÇÃO: 533/2025: Indica a inclusão de uma placa de sinalização de 

trânsito referente a estacionamento rotativo de no máximo 15 minutos em frente à 

Farmácia Mega Popular, localizada na rua Anahid Andrade, 550, Centro, Sobral-CE, 

ao lado dos Correios. - Autoria: George Alan Ferreira Veras.INDICAÇÃO: 

534/2025: Indica a implantação de um anexo do CRAS Mimi Marinho, no bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio), Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior.INDICAÇÃO: 535/2025: Indica reforma da caixa 

de abastecimento de água do distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 536/2025: Indica a construção do Campinho da 

Galera, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 537/2025: Indica a construção de um Centro de 

Referência do Idoso nos distritos de Bilheira e Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 538/2025: Indica a construção de uma praça da 

primeira infância, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 539/2025: 

Indica a construção do mercado público no distrito de Bilheira, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 540/2025: 
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Indica a construção de uma escola profissionalizante no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.INDICAÇAO: 

541/2025: Indica a construção da Academia de Saúde no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

MagalhãesINDICAÇÃO: 542/2025: Indica a construção de um hospital de pequeno 

porte no distrito de Aracatiaçu que atenda os distritos de Caracará, Patos, Bilheira e 

Tapaeruaba. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.INDICAÇÃO: 

543/2025: Indica recapeamento asfáltico na rua José Maria Nogueira, bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 544/2025: Indica recapeamento asfáltico 

na localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 545/2025: Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade Setor III, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 

546/2025: Indica a iluminação do campo de futebol da localidade de São Domingos, 

no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 547/2025: Indica pavimentação asfáltica para as ruas: 

Miriam Mont'Alverne, Margarida Barroso e Diva Ximenes Prado no bairro Antônio 

Carlos Belchior no município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 548/2025: Indica com urgência a raspagem das estradas 

vicinais, das localidades de Picada, Melado, Casinhas, Oiticica, Campo Grande todas 

ligadas ao distrito de Caracará ao Sabonete no município de Sobral. - Autoria: 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.INDICAÇÃO: 549/2025: Indica o 

recapeamento asfáltico da rodovia que interliga a localidade de Boqueirão à sede do 

município de Sobral. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 

550/2025: Indica a construção de uma estação da juventude na localidade de 

Boqueirão pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 551/2025: Indica a instalação de brinquedos inclusivos na 
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praça Elza Marinho de Vasconcelos (Praça do Renato Parente), localizada na Av. Mãe 

Rainha, bairro Renato Parente, no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 552/2025: Indica a construção de um posto de 

saúde na localidade conhecida como "Serrote do Piaba", no Setor VI que integra o 

distrito de Bonfim. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 

553/2025: Indica a criação das areninhas eletrônicas, um espaço virtual destinado ao 

acesso das práticas esportivas online (e-sports). - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 554/2025: Indica a disponibilização de uma ambulância 

para atender a comunidade de Santa Luzia que fica localizada na Serra do Jordão, 

distrito da cidade de Sobral. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento.INDICAÇÃO: 555/2025: indica a reforma do CSF Cleide Cavalcante 

Sales localizado na rua Dona Maria Motão, 524-562, bairro Sumaré. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 556/2025: Indica que sejam 

encaminhados os serviços do Pet Móvel Sobral para o bairro Junco, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 557/2025: Indica 

a implantação de ambulatório transdisciplinar para pessoas transgênero no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. A Indicação 531/2025 foi 

retirada pelo autor. FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO: 040/2025: Requer a construção de uma Unidade de Pronto 

atendimento (UPA) no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. GRANDE EXPEDIENTE — Não houve inscrição para uso da 

Tribuna, devido à realização da Sessão Especial em Homenagem ao Dia Internacional 

da Mulher. ORDEM DO DIA — Foram aprovadas, em primeira discussão e 

votação, conforme o aparecer da Comissão, as seguintes matérias: PROJETO 

DE LEI: 016/2025 Inclui o dia 25 de abril, aniversário do distrito de Baracho, no 

calendário oficial do município de Sobral. — Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima. PROJETO DE LEI: 020/2025 Dispõe sobre a alteração da Lei n° 2.338 de 15 

de março de 2023, em seu art. 2° inciso II. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. 
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PROJETO DE LEI: 021/2025 Acessibilidade para todos visa estabelecer normas gerais 

e critérios básicos para a promoção da acessibilidade das pessoas portadoras de 

deficiência ou com mobilidade reduzida em eventos no município de Sobral. — Autoria: 

José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. PROJETO DE LEI: 026/2025 Declara 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Sobral a Banda de Música Municipal 

Maestro José Pedro. — Autoria: Antônio José Romano. Foi aprovada, em única 

discussão e votação, conforme o aparecer da Comissão, a seguinte matéria: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 01/2025 Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao senhor Francisco Alexandre de Sousa Melo, natural de Santa Quitéria-CE. 

— Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Manifestaram-se pela ordem: O edil Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante agradece ao Prefeito Oscar Rodrigues e aos secretários de 

serviços públicos e esporte e lazer, pelos serviços realizados no bairro Padre Palhano. O 

vereador Quariquasi lamenta o falecimento da senhora Iracema Ponte. A vereadora 

Pamela Nara agradece os esforços realizados pela secretária de saúde. O Presidente 

solicita que os edis encaminhem aos municípios que são atendidos pela Santa Casa o 

projeto, de sua autoria, que apresenta uma proposta de ajuda para o hospital supracitado. 

Agradece ao prefeito de Forquilha, pela ajuda com o lixo incinerado da SCMS. Solicita 

que a imprensa dê ampla de divulgação às campanhas de apoio à SCMS. Agradece ao 

Prefeito Oscar Rodrigues, ao secretário Mário Junior e ao secretário Leandro Costa pelos 

trabalhos realizados. Informa sobre a campanha Sua Nota Vale Dinheiro, em apoio ao 

hospital SCMS. O vereador Ajax Souza Cardozo parabeniza o prefeito Edinardo pela 

ajuda com o lixo incinerado da SCMS. Os edis José Johnson Vasconcelos e Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães comunicam que estão realizando campanhas de 

arrecadação de lençóis em apoio ao hospital da SCMS. O vereador Romano lamenta o 

falecimento do Monsenhor Gonçalo. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para Sessão Especial em 

Homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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